

Известия ВУСМ № 180  
гор. Москва. 1922. 12 августа

## Планы Малого театра.

(Беседа с директором Малого театра А. И. Юным).

Репертуарные планы Малого театра на предстоящий сезон, как и прежде, вытекают из необходимости создать основной классический репертуар. Но неизбежным обстоятельством, влияющим на предстоящие репертуарные планы, являются материальные средства. В этом отношении Малый театр чрезвычайно ограничен, и поэтому не может так широко, как желал бы, пролить свою художественную физиономию.

Мы открываем сезон 13 сентября по традиции спектаклем «Горе от ума». И лично желал бы выступить в этом спектакле в роли Фамусова, так как этот спектакль является юбилейным, ибо 40 лет назад на той же сцене Малого театра в этой же пьесе Грибоедова я играл Чацкого. Ближайшей новинкой будет возобновление «Ревизора» в декорациях и костюмах по рисункам Карчевского. Распределение ролей прежнее, только вместо покойного Пращина, играет С. А. Головин.

Из новых постановок будущего сезона, готовятся: «Снегурочка» А. Н. Островского, которую ставит П. М. Садовский, и трагедия Шиллера «Разбойники», в постановке А. А. Сапина. Снегурочку играет вновь приглашенная в труппу Малого театра артистка Белевцева, Весну — Гоголева, Мизгиря — Садовский. В пьесе заняты многие молодые артисты труппы. В «Разбойниках» Шиллера главные роли играют: Остужев (Франца) и Садовский (Ларла).

В начале сезона для моего юбилейного спектакля один раз пойдет «Отелло». Этот спектакль предполагается 16 или 17 сентября. После своего юбилея, и пред-

полагаю уехать сначала в Тифлис, куда меня давно уже зовут, а затем за границу. Я имею приглашения из Америки поставить там мою пьесу «Имена», как для сцены, так и для кинематографа. Затем, я имею предложение в Лондон для постановки моей пьесы «Цена» и в Париж для постановки «Вождей». Я вернусь в марту месяцу, когда в Малом театре должна идти полным ходом работа по юбилейному чествованию А. Н. Островского — 100 лет со дня рождения, которого исполняется 13 апреля будущего года.

В настоящее время под своим председательством работает комитет в составе представителей от различных художественных учреждений, намечающий большую программу чествования А. Н. Островского. Предполагаются публичные заседания, торжественный спектакль и закладка памятника. В мое отсутствие руководство работой комитета перейдет к В. И. Немировичу-Данченко, который должен и осени вернуться из-за границы.

В нынешнем году Малый театр открывает свой филиал на Таганке в здании театра «Вулкан». Здесь предполагаются параллельные спектакли труппы Малого театра, преимущественно молодежи. Два вечера в неделю отдавать в этом театре студии Малого театра.

Вероятно, на осенний сезон возможна будет постановка еще одной пьесы, но пока она не намечена. Конечно, кроме тех пьес, которые я перечислил, в сезоне пойдут все те вещи, которые шли в прошлом сезоне: «Оливер Кроувель», «Мария Стюарт» и др.

А. В.